

免费公交直达会场 近万车位方便停放

山西文博会邀你来观展

第七届山西文博会将于8月21日至25日在山西潇河国际会展中心举办。8月6日，省政府新闻办举行新闻发布会，对如何购票、出行线路、停车安排等观展事项作了介绍。

① 8月8日开售电子票

本届文博会将于8月21日正式开幕，观展群众可于8月21日12时起入场参观，具体参观时间为8月21日的12:00—18:00、8月22日—25日的9:00—18:00，每天17:00停止检票。

为控制人流，文博会实行售票参

观，票价为每张39.9元，早鸟票每张19.9元。1.5米以下儿童免票；65岁以上人员、现役军人、残疾人凭有效证件免票。

门票分为纸质票和电子票两种。展会期间，将在山西潇河国际会展中心

设置售票厅，观众凭身份证购买当日门票，限当日使用。电子票8月8日起开启线上销售，观众可以在抖音、快手、小红书平台进行线上购票。

观众入口位于张花南街山西潇河国际会展中心N3馆N4馆南侧。

② 开通5条公交免费接驳线

文博会期间，我市将开通5条公交免费接驳专线，方便群众观展。其中：市内直达潇河国际会展中心的4条专线，分别从九丰路公交总站、胜利桥东公交总站、太原南站西广场公交站、西桥地铁站口始发，终点为潇河国际会展中心，运行时间为市内—潇河：8:00—15:00，潇河—市内：

10:00—18:00。为便于驾车自行前往的市民出行，开通1条社会停车场至潇河国际会展中心的免费接驳线路，从先行路潇河大街口经先行路至会展中心往返运行，在智慧南街口、先行路乐商街口停靠，运行时间为：9:00—18:00。

观展群众也可通过其他市内公交

线路或乘坐地铁1号线、2号线到达免费公交接驳专线的4个始发站和3个中途站，乘坐公交接驳专线前往潇河会展中心。

此外，还可搭乘衔接潇河国际会展中心的305路常规公交线路（嘉节停车场—山西应用科技学院）出行，运行时间为常规公交票价。

③ 设置6个停车场

市交警支队根据主会场周边现状划定核心管控区：先行路汾潇街口至潇河大街口北向南方向单向管控；会展北街先行路口至潇河北街口双向管控；张花南街先行路口至潇河北街口双向管控。同时，为应对文博会期间突发情况，将会展北街、张花南街和先行路设置为应急通道。

此次文博会主会场周边将启动6处停车区，A区位于潇河北街会展北街交叉口，停车位：2000个；B区位于潇河北街东侧、张花南街南侧的会展中区场院内，停车位1579个；C、D、E、F区位于先行路东侧、先行东路西侧、潇河大街北侧区域内，C区停车位1200个、D区停车位1800个、E区停车位1500个、F区停车位1500个。

交警部门提醒，市民自驾前往：车辆可由汾潇街—宏业路—潇河大街—潇河北街或先行东路驶入上述6处停车区。

记者 李俊华

中到大雨或将来袭

本报讯（见习记者 孙佳敏）连日来，我市艳阳高照，高温天气令人暑热难耐。根据太原市气象台预报，8月7日夜间到8日白天，我市有中到大雨，局地暴雨，并伴有雷暴大风、短时强降水等强对流天气。届时气温有所下降，为炎热的天气带来一丝清凉。

此次大范围降水天气，过程降水量15~40毫米，局地可达50毫米以上。市民外出需注意携带雨具，适时增减衣

物，确保安全出行。

8月7日白天，晴天转多云，北部局地有阵雨或雷阵雨，3级偏东风，最高温度35℃。

8月7日夜间到8日白天，多云转阴天，有中到大雨，局地暴雨，并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气，22~29℃。

8月8日夜间到9日白天，阴天转多云，有小雨，局地中雨，3级北风，21~29℃。

摄乐桥匝道桥完成病害处置

本报讯（记者 任晓明）在摄乐桥匝道桥上，铣刨机缓缓前行剥离旧沥青面层，施工人员跟随不时清理碎料；摊铺机均匀摊铺着滚烫的沥青混凝土，施工人员手持铁锹修整边角、填补缝隙，接着压路机在新铺的沥青上反复碾压……面对高温天气，连日来，市城管局市政建管中心继续奋战，快速推进摄乐桥匝道的路面修复作业。

摄乐桥是尖草坪区重要的交通枢纽，随着使用年限增加，滨河西路摄乐街匝道桥桥面出现拥包、车辙等病害，影响通行效率，存在潜在的安全隐患。市市政建管中心道排保障五所对该匝道开展专项养护施工。为确保养护质量，保障五所在桥面铺装层采用了拉锚

技术，增强铺装层与桥体的结合强度，从根本上预防沥青推移、拥包、开裂等问题。在桥面底基层选择铺设6厘米SBS中粒式沥青混凝土，面层采用4厘米SBS沥青马蹄脂碎石混合料，有效发挥其抗压、耐磨、抗老化及防滑性能，达到延长道路使用寿命目的。同时，全程铺设防护板覆盖桥体伸缩缝，防止伸缩缝受外力损伤和污染。

面对交通疏导难题，施工单位提前制定方案，设置醒目的警示标牌与引导标识，安排专人实时疏导交通，保障施工期间车辆通行顺畅。同时，现场配备洒水车循环降尘，严格控制施工噪音，最大限度降低对周边环境的影响。



王莲盛开 迎泽龙池成“仙境”

本报讯（记者 刘晓亮 文/摄）“一叶当舟谁敢比，凌波驭浪颂王莲！善变女神香浓郁，迎泽龙池成仙境！”近日，迎泽公园泽众书院龙池内王莲如约开花，吸引众多游客前来打卡。尤其水雾弥漫时，飞虹桥上宛如仙境，引得游客诗兴大发。

王莲以体形巨大而闻名，既可观花，又可观叶。它是水生有花植物中叶片最大的植物，叶片直径通常可达1至2米，像一个圆盘漂浮在水面上，十分壮观。在自然界中，王莲有着响当

当的名气，不只因其叶片大，还因为它的叶片承重力惊人，其叶片和叶脉内具有很多空腔，腔内充满气体，叶子背面生长着粗壮的叶脉，纵横交错，构成复杂的网格状结构，增加了叶片的排水力和负载力，可谓是“水中大力士”。王莲的叶片底部满布硬刺，不仅可以扩大自己的生长疆域，同时也有效地阻止了鱼类的咬噬，一副非常“不好惹”的样子。

王莲不仅拥有奇异的叶子，还拥有百变的花朵。王莲的花蕾通常于傍晚时

分伸出水面绽放。初开的第一天，花朵是白色的，香气浓郁独特；第二天清晨花苞逐渐闭合，傍晚再次开放，花瓣则变为淡红色至深红色，第三天上午呈红色并沉入水中，所以欣赏王莲开花的最佳时期为傍晚时分。

迎泽公园于2019年引入王莲，6年多来，园艺人员精心照料、小心驯化，渐渐使王莲适应了本地气候，无论是叶片还是着花数量，持续增多，生长势头喜人。王莲现已成为园内知名景致之一，每年8月都会吸引很多游客慕名而来。